

Издание муниципального общеобразовательного учреждения  
«Средняя общеобразовательная школа №4» г. Всеволожска



№ 5

# На школьной волне

Январь 2025

Вот и наступил, новый **2025 год!** Каким он будет? По прогнозам астрологов, **2025 год** станет периодом важных трансформаций как в личной жизни, так и в глобальном масштабе. На смену стабильному и знакомому придёт новое и непонятное.

Особенность этого года заключается в сочетании стихии Дерева и природы Змеи. Дерево символизирует рост, развитие и обновление, в то время как Змея приносит мудрость и способность к глубокому анализу. Такой симбиоз создаёт уникальные возможности для тех, кто готов учиться и развиваться. Следует помнить, что астрологические прогнозы не имеют научного обоснования. Ну, конечно, новый 2025 год будет лучше предыдущего и, напомним, счастливым! Всем здоровья, удачи и самого наилучшего в новом году!



# 2025 ГОД



80-я годовщина Победы  
в Великой Отечественной войне  
1941–1945 годов



 **2025 год** объявлен президентом Владимиром Путиным Годом Защитника Отечества. 2025 год в нашей стране - это символ национального единства и патриотизма. Это выражение глубокой признательности тем, кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей Родины. Важно помнить, что патриотизм — это не только слова, но и действия, которые мы можем предпринять для поддержки и сохранения памяти о наших героях.



## СТРАНИЧКА ПАМЯТИ

27 января 2025 года исполняется 81 год со дня полного снятия блокады Ленинграда. Ленинград — единственный в мировой истории город, который смог выдержать столь длительное окружение.

**Блокада Ленинграда** – одно из самых страшных и трагических событий в истории нашей страны. Голод, холод, боль, смерть – с этим боролись ленинградцы **872 дня**. Блокада Ленинграда началась 8 сентября 1941, а закончилась 27 января 1944.

В этот памятный день, обучающиеся школы вновь вспомнили события тех дней. С 20 по 27 сентября 2025 года в школе прошла неделя, посвященная 81 годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Стартовала неделя с разговоров о важном на тему: **«Год защитника Отечества»**. Уроки начались с минуты памяти. Затем ребята с классными руководителями говорили о трудностях, которые испытывали люди во время блокады Ленинграда, читали письма, которые дети писали отцам на фронт. Конечно, затронули тему **«Дорога жизни»**.

В начальной школе прошел урок памяти **«Блокадный хлеб»**. Основная задача этих уроков – через историю блокадного Ленинграда показать историю сотен тысяч ленинградцев. Проходит время и тех, кто вынес все тяготы той блокады, становится всё меньше. И нам нужно спешить выслушать их воспоминания и свидетельства и успеть выразить этим людям своё уважение.

Фото материалы предоставили 2 «Е», «З», 3 «Д», «З», «И», 4 «Е», 4 «З» и 5 «Д».





В память об этом подвиге граждан Ленинграда и советских солдат, прошла акция «Свеча памяти».



27 января, обучающиеся 11 «А» класса приняли участие в торжественно-траурной акции на Разорванном кольце.



Ребята возложили цветы к Мемориалу жертвам блокадного Ленинграда и почтили память погибших жителей нашего города.





28 января ученики 8"Б" класса посетили Музей Денег в Санкт-Петербурге, где узнали об истории финансов и эволюции денег. Основные впечатления:

- **Башня из миллиона монет** (Впечатляющая инсталляция, состоящая из миллиона монет).
- **Экземпляр 1 миллиарда рублей** (Уникальная возможность увидеть такую большую сумму).
- **Мастер-класс по чеканке монет** (Практический опыт, позволивший ученикам ближе познакомиться с историей производства денежных знаков).



Такие экскурсии помогают повысить финансовую грамотность и расширить кругозор учащихся. Здорово, что ребята получили такой практический опыт и узнали много нового!



Поздравляем команду ШСК "Олимпиец" с **1 местом** в Чемпионате по баскетболу "Локобаскет-Школьная лига" в зональном региональном этапе сезона 2024-2025 учебного года! Это действительно замечательный результат, который стал возможен благодаря упорной и слаженной работе всей команды и тренеру-наставнику, учителю физической культуры *Сулайманову Ж.Д.*

Желаем вам удачи, поддерживайте друг друга, сохраняйте командный дух и верьте в свои силы! Ребята - вы лучшие !!!!

Поздравляем *Курдюмова Мирона* из 1 «К» с заслуженной победой в I этапе соревнований в Детской Лиге Самбо «Здоровое Поколение» 2025 года в Ленинградской области!

Мы уверены, что этот успех вдохновит *Мирона* продолжать совершенствоваться в спорте и стремиться к новым вершинам. Пусть его пример служит мотивацией для всех друзей и одноклассников. Желаем крепкого здоровья, сил и дальнейших побед!



# Малышовские вестИ



28 января - день рождения Валентина Катаева

Отмечая день рождения Валентина Катаева, ученики 1 "А" класса не только узнали о творчестве великого писателя, но и погрузились в мир его сказок. Чтение "*Цветика-семицветика*" и "*Дудочки и кувшинчика*" помогло им развить воображение и творческое мышление. Викторины, проведенные по прочитанным текстам, стали отличным способом проверить знания ребят и стимулировать их интерес к чтению. Приятно видеть, что дети проявили активность и увлеченность, а также смогли блестяще ответить на все вопросы. Такие мероприятия способствуют не только усвоению материала, но и формированию любви к чтению, что очень важно в начальной школе.



Благодарность – это одно из самых лучших чувств, которые испытывают люди. Мы благодарим друг друга ежедневно, по большим и маленьким поводам.

11 января в 3 "З" классе прошло мероприятие, посвящённое к Международному дню «Спасибо». Ребята из просмотра презентации узнали историю возникновения слова «спасибо», какой из крупных городов мира является самым вежливыми, в каком очень редко можно услышать слова благодарности, как звучит слово «спасибо» на 15 языках мира. Так же ребята порассуждали, почему один человек благодарный, а другой нет и от чего это зависит. Затем на открытках написали слова благодарности родителям, другу, учителю, тому, кому посчитали нужным и разукрасили. В конце мероприятия сделали плакат со словами благодарности.



# Классные новости

*"Круто 8 "В" попал на ТВ!"*

Экскурсия на "Пятый канал" — это отличная возможность для школьников увидеть, как работает телевидение изнутри. Участникам рассказали об истоках телевидения в Ленинграде, первых передачах и развитии технологий, упомянули знаковые моменты, такие как первые цветные передачи, важнейшие события, которые освещали телеоператоры.

В фондохранилище канала школьники увидели, как сохраняют ценности телевидения. Оцифровка старинных пленок становится особенно актуальной сегодня, когда мы стремимся сохранить наследие. Это также отличная возможность для обсуждения, как проходят процессы реставрации и восстановления архивных записей.



Самое интересное ожидало восьмиклассников в съемочном павильоне. Участники погрузились в атмосферу настоящей съемки. Возможность попробовать себя в различных ролях — от оператора до актера — дало им представление о сложностях и тонкостях работы телевизионной команды. Это может стать отличным опытом, который поможет выбрать будущую профессию.

Экскурсия -это не только образовательный опыт, но и развлекательно-познавательное мероприятие, способствующее обмену знаниями, впечатлениями и положительными эмоциями между школьниками. Это также отличный шанс задать вопросы профессионалам, работающим в этой сфере, и узнать больше о карьере в журналистике и телевидении!



30 января ученики 5 "Б" и "Г" классов совместно с классными руководителями Р.В.Патарашвили и Д.В.Чмутовой приняли участие в кинопоказе короткометражного фильма *"Блокадный Трезорка"* кинокомпании "Ленфильм".

Фильм снят под руководством режиссера Ильи Северова по одноименному рассказу петербургского писателя Александра Смирнова и рассказывает удивительную историю о псе Трезорке, который в самые страшные дни голода охотился в близлежащей округе на зайцев и приносил хозяевам трофеи. Именно это помогло выжить семье героев фильма.

Ученики нашей школы в ходе просмотра фильма прочувствовали весь спектр эмоций, начиная с радости и заканчивая грустью.

После просмотра фильма организаторы кинопоказа дали возможность беседы с создателями кинокартины и личного знакомства с главным актером - немецкой овчаркой по кличке Фрам.

Эмоции от просмотра фильма можно почувствовать по отзывам учеников и их родителей:

- *"Фильм очень понравился, очень трогательный, в какое-то время даже довёл до слёз"*.

- *"Спасибо большое за поход на фильм. Алексею очень понравилось! Сказал, что даже заплакал"*.

- *"... спасибо большое, что взяли Тёму, пришёл с большими эмоциями, рассказывал мне взахлёб про собачку, что бывает не так часто у него"*.





Парламент "Надежда" МОУ СОШ №4



Ростислав Коновалов и Филипп Гончаров (8 класс) подготовили увлекательный доклад о жизни и творчестве Салтыкова-Щедрина.



11А класс представляет экопроект «Школа — наш второй дом»!



профилактика: "Цифровая безопасность"

🔒 8Г класс:

Защита персональных данных — это просто! Ученики 8Г класса провели важный мини-урок по профилактике безопасности в интернете.



Школьный музей



Андрей Широков из 8Г класса стал участником автопробега "Эх, Ладога", посвящённого дню рождения легендарной ледовой трассы.



Музей "Хранители древностей" посетил 5Б класс

ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ



Музей "Хранители древностей" пришел в гости к 1В классу с "Музеем в чемодане"

Школьный музей "Хранители древностей"



**ПРОГРАММА «ОРЛЯТА РОССИИ»**

С 18 по 27 января 2025 года по всей России проходит патриотическая акция «Блокадная ласточка», посвященная 81-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Подвиг — удел не только участников сражений. Просто выжить во время блокады Ленинграда — уже стать героем. Одним из символов надежды у людей того времени

«Орлята России» из 1 «К» и 2 «А» и «Б» приняли участие в патриотической акции «Блокадная ласточка». Сделав тематические поделки, школьники выразили благодарность и уважение тем, кто пережил блокаду и верил в светлое будущее.



Итоговое событие трека «Орленок-Доброволец» в 1 «К» — это прекрасный пример того, как важно прививать детям культурные и нравственные ценности, а также вовлекать их в волонтерскую деятельность. На протяжении всего трека, ребята познакомились с понятиями: волонтер, доброволец, добровольчество; узнали о добрых делах, которые совершают волонтеры ежедневно по всей стране. И Орлята из 1 «К» стараются быть добровольцами, делать добрые дела и хорошие поступки. Школьники посетили школьную

библиотеку и принесли книги в дар. В завершении мероприятия, ребята посмотрели мультфильм «Рука помощи» и составили «Дерево добра» класса. Оно символизирует добро, которое ребята стремятся приносить окружающим, но и позволяет каждому выразить свои мысли и идеи о том, что значит быть добровольцем.



## Движение первых

Всероссийская акция «Талисман добра» по изготовлению поделок для военнослужащих — участников СВО нашла огромный отклик во всех регионах страны в прошлом году.

В нашей школе участники Движения Первых решили продолжить Акцию «Талисман добра». Восьмиклассники провели мастер-классы по изготовлению сердечек в технике оригами в начальной школе. В каждый талисман ребята вложили частицу душевного тепла, доброты, искренности.

Талисманы, сделанные своими руками, будут отправлены в пункт гуманитарной помощи, а затем военнослужащим в зону СВО. Фотоматериал предоставили 2 "В", 3 "Б", "Г" и 8 "Б" классы.



## Волонтерская организация



очередной отчёт активностей лидеров сбора макулатуры - 7А класса!



Ранним субботним утром волонтеры МОУ СОШ №4 г. Всеволожска в очередной раз провели традиционную уборку на мемориальном захоронении И.М. Шишканя

Адрес: 188640, Ленинградская область,  
г. Всеволожск, ул. Александровская, дом 86  
Телефон: 8 (81370) 25-401  
Сайт: vsev4.ru  
E-mail: [vsev4@vsevobr.ru](mailto:vsev4@vsevobr.ru)  
Редактор газеты: В.Г. Первутинский  
Корреспонденты: Л.В. ЧмUTOва, А.А. Гунина,  
Е.Н. Марьянская, Мери Овсепян